



## 泉州市政协十三届四次会议闭幕

海都讯(记者 杨江参 田米文/图) 1月8日下午,泉州市政协十三届四次会议圆满完成各项议程,在泉州人民会堂落下帷幕。大会执行主席肖汉辉、周真平、王祖耀、洪川夫、戴仲川、蔡萌芽、庄灿霞、黄世界、肖惠中、杨昌文、吴艺阳在主席台前排就座。蔡萌芽主持会议。

市委书记、市人大常委会主任张毅恭,市长蔡战胜,市人大常委会党组书记徐华等到会,并在主席台就座。

本次大会应到委员491名,实际到会451名,符合规定人数。会议听取了市政协十三届四次会议提案初审情况报告,审议通过了《中国人民政治协商会议第十三届泉州市委员会第四次会议决议》。

肖汉辉指出,此次大会在全市上下深入学习贯彻中共二十大和二十届二中、三中全会精神,全面贯彻落实习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神,和省市委、市委部署要求,进一步全面深化改革、奋力推进中国式现代化泉州实践的关键时刻召开,意义重大。

肖汉辉强调,2025年是泉州市大拼经济、大抓发展、全面实现“十四五”规划目标任务收官之年,全市政协组织和广大政协委员要把思想和行动统一到市委决策部署上来,发挥政协专门协商机构作用,在推进中国式现代化泉州实践中展现政协担当与形象。

肖汉辉要求,要坚持政治属性,永葆忠诚本色,不断筑牢拥护“两个确立”、做

到“两个维护”的思想根基,把党中央重大决策部署和省市委工作要求,市委既定任务,转化为全市各党派团体、各族各界人士的政治共识和自觉行动。要担当时代使命,助力改革发展,围绕发展所需议政建言,聚焦推动科技创新与产业创新深度融合等重点精选切口、深入调研、提出意见建议;围绕改革所向务实监督,聚焦事关市长远发展的问题,助推各项改革措施落地见效。要坚持为民尽责,树牢价值取向,深入一线察民情,倾听群众呼声,反映群众诉求;化矛盾解民忧,主动融入全市“两中心一平台”建设,协助做好政策宣讲、化解纠纷、理顺情绪等工作;多办实事暖民心,把“委员作业”写进群众心坎



泉州市政协十三届四次会议闭幕

里。要广泛凝聚人心,团结奋进力量,画好最大同心圆,打好新时代新侨牌,助力两岸融合发展。要加强自身建设,增强履职能力,

坚持守正创新,加强协商民主制度化、规范化、程序化等功能建设;拓展提升“党建+”邻里中心委员工作室、行业委员履职解纷室等协商平台

和履职载体,加快构建市县纵向协作、一体落实的工作格局,努力在推进中国式现代化泉州实践中奋勇争先、作出新的更大贡献。

## 奋力谱写泉州高质量发展时代新篇

### 泉州市十七届人大四次会议举行第二次全体会议

海都讯(记者 杨江参) 1月8日上午,泉州市十七届人大四次会议举行第二次全体会议。受泉州市委书记、市人大常委会主任张毅恭委托,市人大常委会党组书记、副主任黄阳春作市人大常委会工作报告。

一年来,市人大常委会制定地方性法规2部、修改2部;听取和审议专项工作报告14个,开展执法检查4次,组织开展专题询问2次、“两官”履职评议1次、专题调研13次、满意度测评8次;依法任免国家机关工作人员103人次,圆满完

成了市十七届人大三次会议确定的工作任务。其中,推进侨务工作和非物质文化遗产保护传承工作获全国人大常委会两位副委员长的批示肯定,保障民营经济健康发展、督促做好“三茶”统筹等14项工作得到全国人大常委会、省人大常委会和市委的批示肯定,推动华侨历史遗存保护、督办重点信访事项等3项工作在全国交流推介。

一年来,市人大常委会的工作成效主要体现在五个方面:强化政治引领,在坚持党的全面领导上彰显

新担当;增强监督实效,在助力“大拼经济、大抓发展”中展现新作为;提升立法质量,在推进法治泉州建设上取得新成效;发挥代表主体作用,在发展全过程人民民主上探索新路径;立足“四个机关”定位,在常委会自身建设上呈现新气象。

使命催人奋进,实干方显担当。黄阳春指出,2025年是“十四五”规划收官、谋划“十五五”规划之年,是深入贯彻落实习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神,奋勇争先推进中国式现代化泉州实践的关键一

年。市人大常委会将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,在市委的坚强领导下,传承弘扬、创新发展“晋江经验”,准确把握新征程上人大工作的使命任务,认真行使宪法法律赋予的职权,发展全过程人民民主,为奋力谱写泉州高质量发展时代新篇作出人大贡献。要把牢人大工作正确政治方向,坚持围绕中心、服务大局,把推进高质量发展作为首要任务,科学谋划人

大各项工作;要按需、应时、统筹、有序开展地方立法工作,立人民需要的法、务实管用的法;要更好履行人大监督职能,围绕推动高质量发展、泉州融合发展、加强民主法治建设、提升民生保障水平等开展监督工作,强化跟踪问效;要充分发挥代表主体作用,完善代表进网格保障机制,不断提升人大代表参与基层社会治理工作的实效性;要提升常委会依法履职能力,努力打造政治坚定、服务人民、尊崇法治、发扬民主、勤勉尽责的

人大工作队伍。黄阳春说,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚定信心、保持定力,奋勇争先、永不懈怠,为加快建设21世纪“海丝名城”,谱写中国式现代化泉州篇章作出新的更大贡献!

会议表决通过有关领导人员辞职的决定,表决通过了大会选举办法和市十七届人大有关专门委员会主任委员的人选表决办法。出席泉州市政协十三届四次会议的委员等列席会议。

### 聚焦 2025 泉州两会

975.17亿! 这些钱事关每个泉州人 A02

停车位缺口较大 停车难如何破解? A05

农工党泉州市委会呼吁,发展智慧停车位共享,设定潮汐停车位

法官年人均结案324.34件

改善“女厕排长队” 应提高厕位比例

泉州市中级人民法院院长张果作泉州市中级人民法院工作报告 A03

泉州市政协委员呼吁,女厕设计要更加人性化,提升候厕体验 A06

办理诉讼案件4.4万件 占全省1/4

家庭病床服务让患者在家有“医靠”

泉州市人民检察院检察长施建清作泉州市人民检察院工作报告 A03

农工党泉州市委会呼吁,健全保障体系建设,探索“互联网+”服务 A04